

市民政局开展清明节文明祭祀宣传活动

摒弃祭祀陋习 弘扬文明新风

本报讯(记者 张玲)4月1日,市民政局在市城区解放广场开展以“绿色祭扫 安全祭扫 文明祭扫”为主题的清明节低碳祭祀宣传活动,营造文明健康、安全有序的良好祭扫氛围。

活动中,该局通过摆放宣传展板、设置政策咨询台、向过往市民发放“绿色清明·文明祭祀”倡议书等形式,倡导广大市民采取举办家庭追思会、敬献鲜花、植树缅怀、踏青遥祭、经典诵读、网络祭祀等低碳、环保方式,祭奠、缅怀亲人、烈士。同时,号召广大市民行动起来,从现在做起、从我做起,争做传统文化的传承者、中华美德的践行者,争做移风易俗的先行者、文明祭祀的引领者,过一个绿色、平安、文明、清明、健康的清明节。

据了解,清明节期间,我市将加大文明祭扫宣传力度,在重点时段和重点区域进行巡回宣传,确保清明节期间文明、安全祭扫。③7

古镇采风 诗意盎然

本报讯(记者 李谱)3月30日,浙川作家诗人一行40余人来到荆紫关古镇采风,并把一台精彩的诗歌音乐朗诵晚会送给古镇村民。

荆紫关古镇是全国历史文化名镇,也是豫鄂陕三省交界声名远播的商贸大镇。浙川作家诗人相聚荆紫关,感受它的人文之美、山水之美、乡村之美。作家诗人一边采风,一边用诗句

讴歌他们的发现,抒发他们的情感。当晚,在荆紫关店子村,霓虹灯跃动着诗意的浪漫,一首《古镇换新颜》拉开了诗歌音乐朗诵晚会的序幕,《花是开给古镇温暖的记忆》《荆紫关游记》《读荆紫关》《荆紫关街市》等诗歌诵读,《我的家乡荆紫关》《欢天喜地》《心想事成》等歌曲,给人以澎湃的诗情画意和美妙的音乐享受。③7



与春有约 共赴花朝

3月31日,“与春有约 共赴花朝”南阳市第二届花朝节在卧龙岗文化园举行。汉式婚礼展演、簪花赏红……市民在感受节日氛围的同时,对汉服文化也有了进一步的认识。③7

全媒体记者 冯长顺 摄

以爱为盟 点亮星空

用爱温暖“星星的孩子”

本报讯(记者 赵明禄)今天是第17个世界孤独症日。4月1日,三棵柚第五届公益节暨世界孤独症日点亮星空行动在我市启动,为孤独症儿童和家长送上祝福和关怀。今年活动主题是“以爱为盟·点亮星空”。

孤独症又叫自闭症,是一种因神经系统失调影响到大脑功能而导致的终身发展障碍,被世界卫生组织列为儿童精神疾病第一位,成为严重影响儿童健康的全球公共卫生问题。2007年底,联合国将每年4月2日定为“世界孤独症日”。孤独症的主要特征是漠视情感、拒绝交流、语言发育迟滞、行为重复刻板以及活动兴趣

范围局限。所以,人们习惯将孤独症患者称作“星星的孩子”。

本次活动的发起单位是广东省三棵柚基金,承办单位是卧岗区潜能教育培训学校、卧岗区德爱社会工作服务中心。活动通过现场讲解、发放宣传彩页等形式,普及孤独症的相关知识,让社会各界更多人认识、了解、支持孤独症群体。卧岗区潜能教育培训学校邀请的医疗专家还为前来咨询的家长和孩子进行了生长发育评估、语言发育评估及神经心理问题(学习困难、注意缺陷和多动障碍等)讲解,并给予合理的建议和指导。③7

B 白河原声

郝春城

清明祭英烈

清明祭英烈,传承英雄志。

在清明节到来之际,各地开展多种形式的“清明祭英烈”等主题活动。在这个慎终追远的特殊时刻,祭奠英烈、追思英雄,就是要从历史与现实的时空坐标中,感悟英雄的家国情怀,汲取奋进的精神力量。

南阳是块红色的热土。共产党人的楷模彭雪枫、碧血千秋的郭庠生、矢志救国的王正朔、忠魂如雪的张景昉、英勇的人民战士白涛……为了南阳解放和新中国的诞生,胸怀壮志、百折不挠的共产党人和革命烈士,进行了波澜壮阔、英勇不屈的斗争,万余名英烈牺牲并长眠于此。他们的信念和情怀,是后来者不竭的精神财富,凝聚成了南阳厚重历史文化的一部分。

南阳是座英雄辈出的城市。三入火海救人的全国道德模范王锋,跳入湍急河水中救出3个孩子的柴小女,用生命书写忠诚的好民警周慧、卢阁,在急难险重任务面前冲锋在前的杨俊志、金虎、李德周……他们一心为民、无私奉献、鞠躬尽瘁,用生命诠释了英雄本色,在人民群众心中树起了永恒的丰碑。

“天地英雄气,千秋尚凛然。”崇尚英雄才会产生英雄,争做英雄才能英雄辈出。英雄烈士虽长眠地下,但精神长存,如大海中闪亮的航标引领我们前行。无论是革命年代、建设年代,抑或当下时代,无论是滚滚的洪水、炽热的火场,又或是无情的病魔,一个个熟悉的名字背后,一个个铁肝义胆的感人故事,是无数力量的汇集、无数暖流的涌动。

传承英烈精神,汇聚奋进伟力。无论时空如何变幻,英烈精神总能经受住时间的洗礼,直抵人们内心,激励人们前行。近些年来,缅怀革命先烈、继承革命传统成为我市清明文化的一部分。清明之际,人们前往烈士陵园,向英烈敬献鲜花;走进革命纪念馆,重温革命先辈的故事。人们在致敬英雄中传承红色基因,在抚今追昔中坚定前行意志。

今天,在英烈们为之战斗、为之牺牲、为之长眠的南阳大地上,到处春意盎然、生机勃勃,千万南阳人正意气风发迈向全面建设社会主义现代化南阳新征程。

纪念是为了更好地前行,缅怀是为了更好地奋进。清明节缅怀英烈不仅是一次心底的追思,更是为了发扬英雄品格,增强干事创业的荣誉感、使命感和责任感。让我们一起把对英烈的无限崇敬和无尽哀思,化作对国家事业和人民利益的忠实维护,沿着英烈的足迹,在向着现代化省域副中心城市奋斗目标道路上,勇毅前行,共谱“一起向未来”的瑰丽新篇。③7